

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: Negyedévre . . . . . 3 korona Félévre . . . . . 5 " " Évesre . . . . . 20 " " Külföldre: Negyedévre . . . . . 5 " " Félévre . . . . . 10 " " Évesre . . . . . 40 " "		Felelős szerkesztő: Rudnyánszky Gyula.	Kiadó laptulajdonos: László József.	Egyesszam ára 4 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275
---	--	---	--	--

## Puky főispán lemondása.

— nov. 9.

Puky Gyula főispán, mint a legilletékesebb forrásból tudjuk, a legrövidebb idő alatt véglegesen megvált főispáni állásától.

Erre a most már befejezett ténynek tekinthető elhatározásra egyfelől a főispán megrendült egészsége és előrehaladott életkora, másfelől pedig a politikai viszonyokban beállott változás egyaránt közreműködött.

A főispán néhány nap múlva — de még csak rövidebb időre — elhagyja városunkat és december havában tér ismét vissza, hogy a költözködés előkészületeit és a bucsulátogatásokat megtegye.

Puky Gyula főispánnak ez a végleges visszavonulása kétség nélkül felette fájdalmasan érinti Debrecen város és Hajdúvármegye közönségét. Az ő eltávoztása oly veszteség, melyet politikai s társadalmi

külömbőség nélkül a két törvényhatóság összes lakossága egyenlően mély, őszinte sajnálkozással érez.

Mert Puky Gyulának rövid főispánsága alatt is oly értékes egyéni tulajdonságait ismerte meg a két törvényhatóság közönsége, melyeket tisztelni, becsülni s a köz javára nemzeti és közéleti szempontból egyaránt üdvöseknek vallani valóban hazafias kötelesség.

Puky Gyula kiváló egyéniségevel, tiszta jellemével, példás pártatlanságával, igaz becsü, alapos képzettségével és az önfeláldozásig rendületlen hazafiasságával minden időkre dicséret és dicsőséget növelte a főispáni állásnak.

A főispáni hatalmat eszményies felfogással gyakorolta és a velejáró kötelességeket az igazság és a honszerelm sugallása szerint annyira részrehajlás nélkül és oly kifogástalan nemzeti szellemben teljesítette, hogy ezért Debrecen és Hajdúvár-

megye osztatlan háláját, lelkes elismerését a legteljesebb mértékben megérdemli.

A mit érzett és vallott, a mit cselekedett és helyesnek ítelt, abban mindig egyesegyedül csak a közérdek vezérelte.

Hogyan fogja Debrecen és Hajdúvármegye törvényhatósága Puky Gyula főispán érdemeit megköszönni s megörökíteni, azt e pillanatban találgatni alkalmasnak nem tarthatom, nem is akarom.

De az bizonyos, hogy Puky Gyula fölemelt fejjel, tiszta lelkiismerettel, hazafias önérzettel nézhet vissza főispáni működésére s midőn eltávozik, a mit cselekedett az első naptól a legutolsó percig, mindarra nyugodtan elmondhatja Vörösmarty zengő szavával:

Ez jó mulatság, férfimunka volt!

## Egészség betegség a közmondásokban.

Étel, ital, álm: szükséges e három.

Szomjuság ellen ital az orvosság.

Legjobb a víz forrásában.

Ha forrásod van, ne igyál patakából.

A hideg víz sok bajt elvisz.

Mosdatlan kézzel ne nyulj semmihez.

Amint mosod kezed, veszed le a szennyet.

Télen kenyered, nyáron gunyádat el ne hagyd.

Ki ülő munkát végez, járva pihen. Jó pihenni olykor, de henyélni vétek.

Heverő testben bujdosik az elme.

Ki erősen fujja az orrát, vért fuj ki belőle.

Ahol sűrű a pép, ritka a fog.

Méreg kóstolóba sem jó.

Módjával méreg is az orvosság.

Orvos és gyóntató előtt káros a titkolás.

Ritka kigyó méreg nélkül.

Vesztett kutyaharapás, más világra talpalás.

Könnyen reá ragad a nyavalya, ki beteg körül forgóldik.

Amint tartod tehened, úgy ihatod tejedet.

Könnyű sebet ejteni, de nehéz gyógyítani.

Az új sebet ne körmöld.

Nem lehet minden sebet egy irral gyógyítani,

Könnyen gyógyul az új seb, de a régi könnyebben elfenül.

Ha begyógyul is a seb, megmarad a helye.

Ritka egészség betegség nélkül.

Nem mondja a gyermek, ha nem beteg.

Mindig valami nyavalya van a szegény embernek.

Nem kell nyavalyáért követet küldeni.

A nyavalya lóháton jön gyalog megy el.

A nyavalya párosan jár.

Egy nyavalya a másikat ott éri.

Minden nyavalyának bokros az örvénye.

Megtanít a nyavalya jámborságra. A nyavalya a bolondot is észére hozza.

Kiki legjobban érzi a maga nyavalyáját.

Akkor van legrosszabbul a beteg, mikor nem érzi, hol fáj.

Nagy nyavalya az éhenhalás.

Öregség mindennapi betegség.

Betegséget nem lehet titkolni.

Kedvetlen, mint a beteg ember.

Kopasz, mint hagymáz után a beteg.

Sápadt, mint a beteg.

Míg egy beteg sinylődik, száz egészséges meghalhat.

Nehéz betegségnek Isten az orvosa.

Hosszu betegségnek ásó-kapa vége.

A betegség nem tart mindenkoron holtig.

Megorvosolja az idő, amit az ész meg nem gyógyíthat.

Minden nyavalyának legjobb orvosa a tüdőm-olaj.

## Lelkeszi beköszöntő.

Szele György első egyházi beszéde.  
— nov. 9.

Lélekemelő ünnepe volt tegnap az ev. ref. egyháznak. Ujjonnan megválasztott lelkesze, Szele György ugyanis tegnap tartotta meg első ugynevezett beköszöntő egyházi beszédét reggel 9 órakor az ev. ref. nagytemplomban.

A hatalmas arányú templom ez alkalommal zsúfolásig megtelt az ájtatos hívekkel. Ott volt az egyház presbitériuma, a város tanácsa stb. és városunk számos előkelője is.

Az új lelkesz nemes ihlettől eltelve mondta el első, igazán nagyszabású és általános meghatottságot keltett beszédét alapeszméül az apostolok cselekedetéről írott könyv 20-ik rész 24-ik versét választván.

Beszédje során megható kegyelettel emlékezett meg nagynevű elődjéről Mitrovits Gyuláról, végül kifejtette lelki pásztori irányelveit s mint mondá Krisztus szolgálja, hivei igazi lelki pásztorának kíván lenni.

A megható szép beszéd előtt és után az új lelkesz gyönyörű alkalmi imát mondott; míg az istentisztelet alatt a hívek több szép egyházi alkalmi éneket énekeltek el.

Tizenegy órakor a presbitérium az egyházgyűlés termébe vonult, hol szintén nagy számban volt jelen az érdeklődő közönség is.

Itt Simonffy Imre főgondnok üdvözölte az új lelkeszt, szerencsét kívánva és áldást kérve működéséhez.

Szele György erre meköszönte a gyülekezet iránta tanusított bizalmát, magát a presbitérium, a város és tanácsa lelkeszi kar, tanítók, hivei, a polgárság és a nagyközönség szeretetébe ajánlotta újból.

Dr. Ferenczy Gyula ezután azt in-

Betegnek orvos a barátja.  
Ha az orvos fél, rettegni kell a betegnek.

Sokat kér a beteg, de az egészséges nem adja.

Az egészséges könnyen ad tanácsot a betegnek.

Kutya is füvet eszik, ha beteg.  
A betegnek kevés is sok lehet.  
Könnyen felejtí ember a más nyavalyáját.

Késő holtat orvosolni.  
Késő akkor orvost hívni, mikor meghalt a beteg.

Bizonyos, mint a halál.  
Halál mindent lekaszál.  
Halál szekere minden but, bánatot elvisz.

Halál ellen nincs orvosság.  
A halállal senki sem ivott áldomást.  
Ha sok az ember, sok a halott is.  
Ehséget döghalál szokta követni.  
Rövid az élet, örök a sir.  
Amint élsz, úgy halsz meg.  
Hamar meghal, ki korán kezd élni.  
Öregnek ajtóban, ifjunak lesben a halál.

Jó futót is utólér a halál.  
Halál halálnak, élet életnek barátja.  
Szép volna a halál is, ha életben volna.  
Aki későn jár, jól volna halálnak.

ditványozta, hogy az egyház ősi szokásához hiven nyomassa ki Szele mai és Jánossy Zoltán mult évben tartott egyházi beszédét együttesen a hívek számára 1000 példányban. A presbitérium ehhez egyhangulag hozzájárult.

Déli 11 órakor az új lelkesz tisztelőre a Bika szálló dísztermében fényesen sikerült pompás társasbédhez gyűltek össze mintegy 300-an.

A társasbédnél az asztalfőn ott láttuk Kiss Áron ev. ref. püspök, oldalán Szele Györgyöt, míg jobbról Bernáth Elemér táblai elnök, Simonffy Imre főgondnok, Széll Farkas táblabíró, Szücs Miklós törv. elnök, Márton Imre, Vecsey Imre v. főjegyző stb., balról pedig dr. Wolafka Nándor v. püspök, Rásó Gyula alispán, dr. Kola János, Szalay József és Ujhelyi András táblabírók, Szabó Kálmán kamarai elnök, az egész itteni év. ref. lelkeszi kar stb. stb. és társadalmunk minden osztályának számos előkelője foglalt helyet.

A mozgalmas képet a karzatról pedig az érdeklődő hölgyek nézték végig.

Az ebéd alatt az új lelkeszre az első felköszöntőt Kiss Áron ev. ref. püspök mondta el az osztatlan szeretet nevében, üdvözölvén Debrecen új lelkipásztorát. Utána Simonffy Imre mint egyh. főgondnok, majd Vecsey Imre mint a város h. polgármestere köszöntötték az ünnepeltet.

Majd Szele György szólalt meg; nemes és keresetlen szavakban tolmácsolta háláját. A választást és ezen ünnepelést nagy adósságnak tartja, de igyekezni is fog azon lelke minden erejéve mint igazi pap letörleszteni. Poharát egyháza, hivei és a város polgárságára emeli.

Dr. Wolafka Nándor rendkívüli hatást elért gyönyörű beszédében köszöntötte fel az új lelkeszt. Boldog lesz, ugymond, ha hiveivel együtt lehet majd első ki a kötelességtudás elért sikeréért babért nyujthat majd Szelének.

Majd Csiky Lajos theologiai tanár mondott szép beszédet, köszöntvén szintegy Szelét.

Az összes beszédeket az ünneplők ismételt zajos éljenzéssel és tetszéssel fogadták.

Végül Jánossy Zoltán az új lelkesz helybeli lelkesztársa is felköszöntötte még az új papot.

Csaknem délutáni 4 óra lett, hogy az ünneplők a díszes ünneplésről a legjobb emlékekkel és kedélyhangulatban szét oszlottak.

Szelét külföldben számos tisztelője még tegnap délelőtt lakásán is üdvözölte.

A kitünő társasbéd a Bika-szálló pompás konyháját és kiváló pincéjét dicséri, míg a kifogástalan kiszolgálás a szálló derék bérlelője Németh András gondos körültekintésének szintegy érdeme.

A társasbédben a Magyar testvérek teljes zenekara játszotta a szebbnél szebb nótákat.

## KÖZIGAZGATÁS.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt Kovács József polgármester elnöklete alatt rendes tanácsulást tartott.

× **Ülések a városházán.** Ma délután a városi zsoltár bizottság 4 órakor, a városi igazoló választmány pedig 5 órakor Vecsey Imre v. főjegyző hivatalos helyiségében a városházán ülést tart.

× **A vármegye közigazgatási bizottsága.** A vármegyei közigazgatási bizottság ma délelőtt tartotta meg e havi rendes ülését, melyben a bizottság a szakelőadók beszámolójának meghallgatása után a folyó ügyeket intézte el.

## H I R H I R.

### N a p l ó.

Naptár. Hétfő, november 10. Róm. kath. Tivadar, prot. Tivadar, görög. orosz (október 27.) Demeter, zsidó: March: 19. — Napkél. 6 óra 56 perc. — Nyugszik: 4 óra 31 perc reggel.

(párműszem nyitva minden vasárnap és húsvépen. Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — vasárnap kivételével — mindennap délelőtt 7—12-ig és délután 2—6-ig)

\* **Miniszteri köszönet a siketnémák gyámolítóinak.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a siketnémák debreceni iskolája céljaira Puky Gyula főispán által adományozott 118 korona segélyért, dr. Wolafka Nándor püspök által létesített két ágyalapítványért, a debreceni volt Zóna Asztaltársaság elnöke és tagjai részéről, a társaság 537 korona 35 fillér törzsvagyonának átengedéseért, Bakény Péter földbirtokosnak ugyanazon intézetnél egy siketnéma növendék évi feltartási költségeinek elvállalásaért s az egyesület pénztárába befizetett 100 korona segélyért, végül Márk Endre, az ev. ref. kollegium főügyészének, az intézet céljaira adományozott 100 korona segélyért köszönetét, illetve elismerését fejezte ki.

\* **Személyi hir.** Materny Lajos ág. ev. főesperes ma dében az ágostai hitvallásu evangélikusok egyetemes gyűlésére a fővárosba utazik.

\* **Érdekes esküvő.** Ritka érdekességű esküvő volt szombaton délután a nagytemplomban. Két fivér Király Ferenc és János esküdött örök hűséget két nővérenek Csobán Juliskának és Mariskának. A polgári esküvő után délután 4 órakor a nagytemplomba hajtattat a fényes násznép. Itt az esküvő után Jánossy Zoltán lelkesz mondott fenkölt beszédet. Este a vőlegények házában fényes lakodalom volt, melyen meghívott nagy közönség vett részt. Ott voltak a többiek között Végh Gyula h. főkapitány, Jánossy Zoltán lelkesz, Török Péter, Zong János, Acs Nagy Ferenc és még sokan. A szép, magyaros lakodalmi mulatság késő reggelig tartott.

\* **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Kovács Lajos debreceni lakost ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. pénzügyi számgyakornokká nevezte ki a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

\* **Iparos segédek tanfolyama.** A helybeli iparossegédek szakrajz és továbbképző tanfolyama tegnap délelőtt a reáliskolában dr. Fazekas Sándor igazgató, a tanári kar és a növendékek jelenlétében ünnepélyesen megnyílt.

\* **Halálozások.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál; Kis Jánosné ev. ref. 49 éves, Ehrenberg Amália izr. 2 éves, Káldy Vilma ev. ref. fél napos.

\* **Társas vacsora.** A debreceni jogász és tisztviselő kör szombat este a Dégenfeld téri helyiségében fényes társas vacsorán rendezett, a jól sikerült fényes vacsorán sokan vettek részt. A vacsorát mely a késő éjjeli órákban ért véget, Németh András látta el kitűnő ételekkel.

\* **Szociálisták gyűlése.** A magyarországi szociáldemokrata párt tegnap délután 4 órakor a Széchenyi utca végén népgyűlést tartottak, melyen mintegy 1000 ember vett részt. A népgyűlés elnöke Szabó Endre, jegyzője Borsy Imre volt. A napirend egyik pontjához, a Népszava elleni hajszához Nánásy Lajos, a másik ponthoz a klerikalizmus — Gál István szölközt. A gyűlésen a rendőrséget Szombathy János r. fogalmazó és Pósalaki Mihály p. biztos képviselték.

\* **Rövid hírek.** *Lázadás a német gyarmatokon.* A délafrikai német gyarmatokon egy benszülött törzs fellázadt s Varmbad városkát elfoglalva, a német őröket felkoncolta. — *Szenzációs találmány.* Landi Tamás nevű messzinai fiatalember olyan készüléket talált fel, amely távesővel kombinálva 50.000-szer nagyobbítja a tárgyakat. Talán még a bokorban fekvő nyulat is meglátjuk a — Marson. — *Hat millió ösztöndíjakra.* Mossakovszky krakói lakos gimnáziumi tanulók és egyetemi hallgatók részére hat millió vagyonát ösztöndíjra hagyta.

x **A tifusz járvány ellen legbiztosabb** óvakodhatunk, ha avasujfalusi Oroszlánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy az Oroszlán savanyúvíz minden bacillus tól menten tartja az emberi szervezetet. Az Oroszlánvíz a legolcsóbb savanyúvíz. Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedüli Schwartz-féle dohánytözsdeben Piac-utca 29. a. városházával szemben.

x **Kaiser Salamon** Debrecen, Hatvan-utca 2. szám. Részletfizetésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, úri, női divatárak, fehérneműek, férfi, fiu és leány ruhák, tükör és képek raktára.

Ma este az Arany Bika kávéházban Rác Károly zenekara játszik.

## EGYLET.

**Gazdasági egyesület közgyűlése.** A hajdumegyei gazdasági egyesület tegnap délelőtt 10 órakor a városháza kistanács-teremben Richl Antal elnöke alatt közgyűlést tartott. A közgyűlés rövid vita után három pontot tárgyalt le: 1. Köszönettel veszi tudomásul az egylet, hogy özv. Steinfeld Mihályné a férje által lőtenyésztés céljából tett 5000 korona alapítványi összeget kifizette. A gyümölcsfa telep és gyümölcsfa iskola ügyében a közgyűlés felkérni rendeli Debrecen szab. kir. város Tanácsát, hogy ezen nagy horderejű kérdésben az egyesület előter-

jesztésének benyújtására 1904. január hóban benyújtására halasztást adjon. — A Hajdumegyei méhésztársaság egyesület megalkotását a gazdasági egyesület a legmelegebben pártolja és részéről teljes erkölcsi támogatásban fogja azt részesíteni.

**Méhésztársaság.** A hajdumegyei méhésztársaság tegnap délután 3 órakor tartotta a Bika cukrásztermében gyűlését. Több — az egyesületre nézve — fontos tárgy között ott volt a tisztikar választása. Elnök lett Maurer Emil, alelnökök Nemes Zoltán és Hartstein Kálmán. A gyűlés 6 óra előtt ért véget.

## MULATSÁG.

### A jogászfajak matinéje.

— nov. 9.

Debrecen urasszonyai és leányai találkozózt adtak ma délelőtt a jogi főiskola díszes nagytermében, ahol a jogászfialtalanság tartotta ez évi első matinéjét. Tömve volt a terem tülön-tül a város előkelő társadalmának szebbik nemével s valóban belső öröm töltötte el a díszes hallgatóságot a gazdag és kellemes programponthoz, melyeket tulnyomólag a jogászfajak képessége adott ki. Az irodalom emberei előtt volt még egy intim kedvessége is a műsornak: először jelent meg együttesen egy nyilvános programmban a két Szávay — apja és fia — az öreg (már csak szokja meg ezt az elnevezést, ha nehezebbre esik is!) egy lendületes, mesteri prológgal, melyet lapunk tárcájában közölni fogunk, s melyet a város leánykioszorujának egyik legbájosabb virága, Kubay Margit adott elő, az ifju Szávay pedig egy talpraesett és szépen előadott humoros felolvasással, mely azt mutatta, hogy a fiatal felolvasó teljesen örökölte apja szeretetreméltó humorát és izléses szellemességét. Zivuska Irén kisasszony kiváló énektulással előadott dalai, Tóth János joghallgató mély érzésű és kitűnő gordonka játéka, Hódy Béla nemes, erőteljes szavallása, Gaál Zoltán szép és ötletes lírai költeményei, Wolafka Nándor joghallgató pompás tárogatójátéka megannyi felvilanyozó pontjai voltak a matiné műsoraának, melyet Magyar Testvérek cigányzenekarának érzéssel előadott magyar dalai egészítették ki. Este a szereplők tiszteletére bankettet tartott a rendezőség a Bika éttermében, a melynek végén táncra perdült a fiatalok. Elismeréssel kell adóznunk ifj. Ozory István jogászelnöknek az ügyes rendezésért, mert a matiné sikere a szereplőkön kívül az ő érdeme.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor.

Nov. 9. hétfő: *A drótosztól*, daljáték. A.  
Nov. 10. kedd: *Herbelin papa*, bohózat. B.  
Nov. 11. szerda: *Herbelin papa*, bohózat. C.  
Nov. 12. esütörtök: *Herbelin papa*, bohózat. A.  
Nov. 13. péntek: *Bob herceg*, daljáték. B.  
Nov. 14. szombat: *Mongodin ur felesége*, bohózat. C.  
Nov. 15. vasárnap: délután *A velencei kal-  
már*, színmű, este *Tavas*, daljáték. Előszőr.

— (Két előadás.) Tegnap délután 3 órakor A madarász daljáték került előadásra, Felhő Rózsi, Ráthonyi és Mezei szokott sikereiket aratták, Havasi Szidi

az Adelaide szerepében több méltánylást érdemelt volna, mint aminőben részesült, Krémer kissé mérsékelte tulzásait, s így játéka elroghadható volt.

Este fél 8 órakor félház előtt Herbelin papa 3 felvonásos francia bohózat került színre. A bohózat leleményes és mulattató. Meg van benne a szinszerőség minden kelléke, de a francia bohózat szellem minden hibája is, sikamlós egészen a — ledérségig. Hanem ez a ledérség erős jelleműeknek igazán mulattató, de viszont a gyengéknek meg igazán — veszedelmes. A szereplők kivétel nélkül jól játszottak. Hibájuk csupán az ötletek, fordulatok és eseményekben annélkül és gyors menetű daraboknak ugy szolván gyorsított előadása. A szerep hűdarása és kiabálás éppen nem előadási kellékei a bohózatnak, hanem a jó külső alakítás s azután a megalakított egyént jellemző beszéd és viselkedési modornak eltalálása. Ezt bohózatú csél-csaposkodással, és gyorsított kiabálással elérni azonban nem lehet, csupán átgondolt és megemésztett — játékkal! Különben a díszletek szépek voltak, és a rendezés az jó volt. Hanem ha már a közönséget a színügyi bizottság felkérte a darab végének megvárására, ugy a függönyhuzó is várja meg azt s ne bocsássa le a darab végbefejezése előtt a függönyt, mint tegnap is a hallgatók jogos bosszúságára. F. Z.

## TÁVIRATOK.

### Miniszterek József Ágost főhercegnél.

Budapest, nov. 8. Az új kormány tagjai élükön Tisza István gróf miniszterelnökkel ma délben tisztelegő látogatást tettek József Ágost főhercegnél a budai királyi palotában.

### Üdvözlét Kossuthnak.

Zombor, nov. 8. Zombori függetlenségi párt ma tartotta alakuló gyűlését. Kossuth Ferenchez üdvözlő táviratot küldöttek.

### A Petőfi-társaság ülése.

Budapest, nov. 8. Rendes felolvasó ülést tartotta ma délelőtt a Petőfi-társaság. A közönség ezuttal is zsufolásig megtöltötte az Akadémia kistermét, ezuttal főképen Kabos Ede kedvéért, a ki ma tartotta székfoglalóját a társaságban. Az ülésen Herczeg Ferenc elnökölt.

### Stefánia állapota javul.

Bécs, nov. 8. Lónyay Stefánia grófné állapotának javulása folyton tart. A király ma is tudakozódott állapotára felől.

### Vilmos császárt operálták.

Berlin, nov. 8. Vilmos császár operációnak vetette magát alá, a melyet Schmidt tanár végzett és simán folyt le. A császár az operációs seb meggyógyultáig hangját nem használhatja. Orth titkos tanácsos görösövi vizsgálataának eredménye a következő: A polyp igen lágy, kevés sejtet tartalmazó könnyű szövetből áll, melyet szabályosan rétegezett a kötőszövet felé erősen határolt felhámfed. A kötőszövet sejték egy része finom barna szigmentszemcséket tartalmaz, melyek nyilván előbb történt kis vérzésektől erednek. A polyp nagyszámú vékonyfalú véredényeket tartalmaz. Tehát telje-

sen ártatlan kötőszövetbeli polypról van szó.

A császár és császárné tegnap sétát tettek. Az ebédhez és vacsorához nem történtek meghívások. A mai ebédhez Bülow gróf birodalmi kancellár volt hivatalos.

Berlin, nov. 8. A ma kiadott orvosi jelentés a következőket mondja a császár állapotáról. A császár a tegnapi napot esőndesen töltötte szobájában és éjjel megszakítás nélkül aludt. A kis seb külseje teljesen megnyugtató. A császárnak nincs fájdalma.

#### Halálos baleset.

Stembey, nov. 8. A Leidenpoleti Rudolf cég csipkegyárában tegnap délután egy boltzat beszakadt és nyolc munkást megölt.

#### Tüntető munkások.

Lyon, nov. 8. Gohner itt beszédet tartott. Munkások a beszéd hatása alatt tüntettek, a rendőrséget kövekkel dobálták. Egy rendőr súlyosan megsebesült.

## Regénycsarnok.

### A tejtetstvér.

Harmadik rész.

(Folytatás.)

Szive mélyen az abbé mély részvételt érzett szeretett huga iránt, a ki hozomány hijján arra lesz kárthatva, hogy pártában maradjon.

— Istenem, — gondolta magában, szánalomteli szívvél vizsgálódva azokra a szívetszaggató vallomásokra a miket a gyóntatószékben oly sokszor hallott, — ezeket a szegény sokat gunyolódó vén lányokat térdreberulva kellene bámulni.

Az szívük is ép oly szerelemre vágyó és ép olyan szerelemre vágyó és épp oly lobbanékony mint a többié és ime, míg valamennyi társnőjük férje karján indul új élet elébe egyedül ők térnek vissza szomorúan magányos otthonukba.

Hiában árad bennük a vér, mint valami színültig teli befalazott edényben erjedő must, nekik nem szabad hallgatniok a bennük lüktető vér szózatára.

A valfás, a kötelesség, a becsület megannyi szigorú zár, a melyek arra vannak hivatva, hogy megakadályozzák a szerelem virágának fakadását, a mely kinyilni szeretne, de nyilnia nem szabad.

Oh, milyen kínos lelki harc, mennyi rejtett szenvedés!

Midőn Pascal tündéseiiben ehhez a ponthoz ért, eszébe jutott, hogy Viteline délután a futeau papnál volt gyónáson és hogy most már itthon kellene lennie.

Felkerekedett tehát, hogy hozamenjen, midőn a oldalkápolnák egyikéből halk panasz ütötte meg a fülét, a mely úgy hangzott, mint zokogásba fuló sóhajlás.

Meglepetten nézett körül, mert azt hitte, hogy a templom egészen üres és szive ellágyult.

Tán valamelyik, sötét szögletben egy szenvedő lélek vergődik, a mely vigaszra szorul.

(Folyt. köv.)

## Postakert 21 számú

2180 négyszögöl területű, (előbb Feischl féle) nyaraló, 3 szobás lakással, finom csemege szőlővel és gyümölcs fakkal ellátva eladó. — Ertekezhetni Kovács Gyula vasútleben.

## VAROSI SZÍNHÁZ

Nov. 9-én.

Bérlet A.

### A drótos tót.

Daljáték 3 felvonásban, előjátékkal.

SZEMÉLYEK:

Günther, bádigos mester	Sebestyén Géza
Miczi, leánya	Krémerné Lili
Jankó üzletvezetője	Karacs Imre
Pfefferkorn Farkas Lipót	Krémer Jenő
Zsuzska, cselédleány	R. Réthy Laura
Miklós, huszárkáplár	Mezei Andor
Giza) orfeum énekesnők	Püspöki Rózsi
Lóri) orfeum énekesnők	Kendi Piroska
Örmester	Szalai Károly
Girált br.) huszárönkéntes	Virágháti Lajos
Koháry) huszárönkéntes	Cserni Béla
Keszeg, káplár	Vámos Jenő
Tizedes	Szilágyi Ernő

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplom bazár.

Ujonnán átalakított divataruház.

Menyasszonyi kelengye

Vászon készfehérnemű.

Külön szőnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, függönyök, butorszövetek, Cocus labtörlok, flanel takarók, lópokrócok.

L • I • N • O • O • L • E • U • M.

Olcsó ezabott árak!

Kérjék kirakatainkat megtekinteni.

Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikus sós savanyúvíz.

## A „Málnási Mária Forrás”

kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Javasolva:

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stadiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérszegénységnél, köszvény és izom csuznál.

Kapható:

Geréby Fülöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden gyógyszerárban, drogueriában és fűszerkereskedésben.



Kutkezelőség: Brassó.

A magyar kir. belügy. Miniszter ur 36890/1902. számú rendeletével a Málnási Mária Forrás számára a gyógyforrás elnevezést engedélyezte.

A külföldi Sellers, Gleichenberg, Emsi drágább vizeket bizonylatok szerint jóval felülmúlja. — Tisztán, telényi borral, tejjel összeöntve iható.